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Exercice N°1
Préciser la nature des caractéres ci-dessous :

Age, couleur des yeux, Durée de vie, Sexe, Nationalité, Groupe sanguin, Taille, Poids, Nombre
d’enfants a charge, Commune de résidence, Revenu, Vitesse, Etat matrimonial, Niveau d’instruction,
Type d’activité physique pratiquée.

Exercice N°2

L’analyse de sang de cent personnes a donné 40 personnes du groupe (O), 43 personnes de groupe
(A), 12 personnes de groupe (B), et seulement 5 personnes de groupe (AB).

1. Définir le caractére étudié et donner sa nature.
2. Représenter ces données en tableau et graphiquement.

Exercice N°3

Cinquante (50) éprouvettes d’un certain acier ont été soumises a des essais de résistance aux chocs.
L’examen du nombre de chocs nécessaires a la rupture a exhibé la série statistique suivante :

292’39592’1949293959392’3’394929391929492929492939
2,3,3,2,3,4,2,3,2,1,4,2,3,2,2,3,1,3,3,2,3,2,2,3,4.

Définir le caractere étudié et donner sa nature.
Représenter ces données dans un tableau.

Calculer les fréquences et les fréquences cumulées.
Faire des représentations graphiques.

calb A

Exercice N°4

La distribution des picces a rebuter est donnée par le tableau suivant :

Nombre des piéeces 0 1 2 3 4 5

Nombre des lots 12 17 19 25 16 11

1- Définir la population, I’individu et le caractére étudié, sa nature ainsi les modalités de
celle-ci ?

2- Dresser le tableau des fréquences relatives, des fréquences cumulées.

3- Tracer le polygone de la variable donnée.

4- Tracer la courbe cumulative et déduire la médiane et les quartiles.



Exercice N°5

Une enquéte sur la taille de 50 personnes a donné la série statistique suivante :

158 ,172,166,170, 168,175, 152,190, 191, 157, 163, 160, 149, 186, 172, 173, 184,

181, 180, 172, 169, 171, 173, 171, 180, 198, 167, 175, 177, 170, 173, 168, 167,

169, 180, 181, 178, 166, 164, 160, 168, 166, 162, 170, 182, 183, 190, 167, 169,188.

1. Classer ces données en des classes d’amplitude 10 cm a partir de 149.
2. Calculer les fréquences et les fréquences cumulées.
3. Faire des représentations graphiques.

Exercice N°6

1. Représenter le tableau statistique de la série
2. Quel est le pourcentage des travailleurs ayant un salaire supérieur ou égal a 10000 da.

Une étude sur les salaires au niveau d’une entreprise employant 200 ouvriers a relevé qu’aucun

ne percevait un salaire supérieur a 40000 da.

Pour 175 ouvriers, le salaire est inférieur a 35000 da, pour 135 il n’atteint pas 25000. Enfin 10
ouvriers ont un salaire inférieur a 10000 et supérieur ou égal a S000DA.

Exercice N°7

On récence dans mille hopitaux d’un pays européen le nombre de maladies inconnues, qu’on résume
dans I’un des tableaux suivants :

Nombre de 0 |1 2 3 4 5 Total
maladies
connues
Nombre 50 1250 450|300 | 100 |50 | 1200
d’hopitaux

Tableau N°02

Définir la population, 1’individu, le caractere étudié et sa nature.
Lequel parmi ces 2 tableaux répond au probléme posé .justifiez votre réponse ?

Nombrede | ( | ] 2 3 4 |5 |Total
maladies
inconnues
Nombre 50 | 150 | 350 | 300 | 100 | 50 | 1000
d’hopitaux
Tableau N°01
1.
2.
3. Tracer le diagramme associé et le polygone des effectifs.
4. Calculer la moyenne arithmétique.
5. Calculer la médiane et les quartiles.
6. Calculer la variance et 1’écart type.
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Exercice 1 : (09 pts)

On a mesuré le poids de 100 étudiants dans le département de Biologie. La variable statistique
considérée est continue et le nombre d’étudiants ayant un poids inferieure & X est donné dans le tableau

suivant

poids (Kg)

45

2

65

]

80

Nombre d’étudiants ayant un poids < X (Kg)

0

]

85

95

100

1- Définir la population, I’individu et le caractere étudié ainsi les modalités de celle-ci ?
Dresser le tableau des fréquences relatives, des fréquences cumulées croissantes et décroissantes.

2.
3- Tracer le diagramme des données et déduire la classe modale et le mode.
4- Tracer la courbe cumulative et déduire la médiane et les quartiles.
5- Calculer la moyenne et 1’écart type de cette distribution ?
Exercice N°2 :(05 pts)
La distribution des piéces a rebuter est donnée par le tableau suivant :
Nombre des piéces 0 1 2 3 4 >
Nombre des lots 12 17 19 25 16 11

1- Définir la population, I’individu et le caractére étudié, sa nature ainsi les modalités de celle-ci ?
2- Dresser le tableau des fréquences relatives, des fréquences cumulées.

3- Tracer le polygone de la variable donnée.
4- Tracer la courbe cumulative et déduire la médiane et les quartiles.

Exercice N°3 :(06 pts)

» Soient M et L deux matrices, Quand est ce que nous pouvons écritice ML =L M ?
» Soit A la matrice suivante

©

A={1
L 3

Trouvez les valeurs a, Bety sachant que A est une matrice antisymétrique et que &r 4=3 ?

[ 8]

(3]

» Soit G une matrice

)

"

\ 1

NN e

Calculer le transposé de G et le Déterminant de G.
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